

“督学”上岗 为管城教育保驾护航

区教育局召开第三届责任督学聘任会

本报讯 为健全学校督导制度,加强对学校的监督指导,8月28日,管城区教育局在东关小学召开第三届责任督学聘任会议。第三届责任督学,区属各中小学、幼儿园校长(园长)以及学校视导员参加会议。会上宣读了《郑州市管城回族区关于聘任管城区第三届责任督学的通知》及《管城区第三届责任督学工作实施方案》,明确了责任督学的基本职责和任务。

就如何做好管城区教育督导工作,管城区教育局党组成员、副局长徐建梅表示,

实施责任督学挂牌督导既是深化教育管理体制改革的探索,也是促进学校科学发展的重要机制,要充分认识到自己的工作意义,勇担使命。责任督学是办学行为的监督者、教育质量的评估者、现状问题的诊断者、教育改革的推动者,要切实担负职责,做好督学工作,为管城教育发展添砖加瓦。要抓实督导前培训,抓实督导后整改工作,切切实实将责任督学工作落到实处,推动2020年教育督导工作顺利开展。记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻 文/图



文明管城新风尚

区科协

科普讲堂开讲,一起感受中华文化之美

本报讯 8月28日,管城区机关科普大学科普讲堂开讲。活动邀请北京大学法学学士、中国孔子研究院八德教育总课题组组长周默谦做“中华文化与为政之道”专题讲座。

课上,周默谦从中华文化的新时代意义、中华文化的国际地位、中华文化之中心、中华文化的为政之道等方面论述了中华文化在做人做事为政之道中的重要作用,教大家如何将传统文化与为政之道相结合,为大家送上一道丰富的精神食粮。周默谦讲解与互动交流,整场报告气氛热烈,让在场机关干部接受了一次精神洗礼,领悟到了国学经典的智慧和魅力,对今后在工作中做人、做事提供了诸多有益启迪。

讲座结束后,区科协主席张惠云说:“此次课程从传统文化出发讲了许多做人做事为政之道,让我们去反思、省悟、觉察、觉醒,汲取中华传统文化的营养,提升自己的生存智慧,提高自己为政之道能力,怀好心、做好人、做好事,做一个有价值的人、引领别人的人、照亮别人的人。”

据悉,为提升辖区机关干部和公务员科学素质,区科协从2019年4月在机关科普大学开设《科普讲堂》,每月举办一次。

记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻

十八里河街道

培养文明、健康、绿色、节约的生活方式

本报讯 近日,十八里河街道站马屯村党支部组织党员志愿者和志愿者开展“厉行节约、反对浪费”宣传活动。活动中,志愿者走进饭店,向经营者及消费者发放宣传页,向饭店经营者讲解相关政策,提倡就餐者合理点餐等方式,了解厉行节约反对餐饮浪费的重要性。向消费者宣传“适量点餐、剩餐打包”的用餐文化,鼓励大家养成崇尚节约、厉行节约的良好习惯。大家纷纷对“厉行节约、反对浪费”这一理念表示赞同,并表示会自觉抵制铺张浪费,理性消费。

此次活动进一步增强了群众自



觉抵制餐饮浪费行为的意识,让节约粮食成为每个公民的自觉行动。从自身做起,从家庭做起,厉行节约、反对浪费,培养文明、健康、绿色、节约的生活方式。

记者 柴琳琳 通讯员 周双双 文/图

西大街街道

让节约粮食成为一种新时尚



本报讯 8月31日,西大街街道党群服务中心开展“让节约粮食成为一种新时尚”主题活动,通过弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,使勤俭节约、反对浪费成为辖区居民的行为习惯和生活方式。

活动中,工作人员引导居民观看

视频,了解到粮食安全的重要意义和粮食浪费的危害,从而鼓励大家养成节约粮食的意识和行为习惯。随后,工作人员带领居民进行宣誓,“粒粒不易,不倒不弃,我承诺,珍惜粮食,从我做起……”最后签名环节,大家十分认真地签上自己的名字,小朋友还表示回家以后不仅会对爸爸妈妈宣传,自己以后也会养成节约粮食的好习惯。

宣传活动的开展有利于培养辖区居民的社会责任,养成“从自身做起、从家庭做起”的节约粮食新时尚。记者 柴琳琳 通讯员 胡婧菁 文/图

航海东路街道

将文明健康、绿色环保理念融入日常生活



本报讯 为弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,形成节约用餐、杜绝浪费的用餐新风尚,8月25日,航海东路街道映月路社区党委组织志愿者开展“讲文明树新风文明餐桌”青少年社会实践活动。

活动中,志愿者向小朋友们宣传“节约粮食、杜绝浪费”的理念,告知小朋友们文明餐桌礼仪。同时,用通俗易懂的方式向辖区青少年阐明垃圾对社会生活造成的严重危害,倡导广大群众积极参与文明行

动,参与垃圾分类。随后,小朋友们来到映月路社区红色小菜园中,志愿者向其介绍了农作物的生长过程,让小朋友们体验农民劳作的辛苦,懂得一粥一饭来之不易,要珍惜粮食、拒绝浪费。最后,社区志愿者来到沿街餐饮店将文明用餐、拒绝浪费的标识贴在餐桌上,动员广大消费者从自身做起,共同抵制“舌尖上的浪费”,争做绿色节约消费的传播者。

记者 柴琳琳 通讯员 郭婧 文/图

二里岗街道

传承优良家风家训,弘扬中华传统美德

本报讯 为弘扬正向爱情观、婚姻观、家庭观,8月25日,二里岗街道开展“温情七夕节·传承好家风”主题活动。现场播放了文明家风故事视频,以中华传统美德词汇冠引出榜样的例子,让大家感受到好的家风重要性。随后大家就“我身边的良好家风”展开了交流讨论,3个金婚家庭代表依次分享自己的家庭事迹、家风家训,动情地讲述传达了向上向善的家庭美德,让到场居民为

之动容。“从这些优秀家庭代表的分享中,我感受到了家家家训对一个家庭的深刻影响,我们都应争做优秀榜样来弘扬更多的正能量。”辖区居民代表说。

下一步,二里岗街道将把“注重家家家训”作为践行社会主义核心价值观的重要抓手,不断推进家庭文明建设规范化、制度化、常态化,推动群众性精神文明创建活动常态长效。记者 柴琳琳 通讯员 曹莹莹